

大陸委員會 新聞稿

地址：臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw>

民國112年7月27日編號第033號

陸委會再度提醒國人 近期赴陸面臨風險升高

近期以來，國人赴陸從事各類交流，不斷發生遭遇到人身自由與安全受侵害，以及被對岸不友善對待的違常個案，大陸委員會自5月中旬以來，已經數度要求中共當局立即改善，也一再提醒國人如果要前往大陸，務必要事先評估風險，並做好行前的準備。本會也曾對有需要前往大陸的國人，提出幾點提醒與建議（如附件），供大家參考。

但是，目前還是持續發生一些個案，令人無法接受。就在幾天前，我國大學老師應邀前往中國大陸進行兩岸智庫的學術交流，有位老師卻在入境時，遭到機場人員扣留、盤查達4小時之久，最後雖然放行入境，身心已受到極大的衝擊。此外，這位老師的行李、手機、筆電等私人物品一度遭到查扣，手機、筆電是否被對方動手腳，也不得而知。我們強烈要求中共當局在這位學者完成學術交流，於出境時，不得再度對他無理扣留、盤查。

本會也要再度要求大陸方面，對於應邀前往大陸進行交流的我方人士，必須立刻停止惡劣、無理的扣留行為，以禮相待，才能促進兩岸健康有序的交流。

鑒於近來已發生多起個案，顯示國人前往大陸從事學術、經濟、文化、宗教或探親訪友等交流活動，都曾遭遇陸方長時間的盤查、詢問，限制人身自由，也完全不向當事人說明理由。為降低國人赴大陸的風險，本會要提醒國人，特別是前往大陸從事學術交流、宗教活動的國人，如非必要，建議暫時不要前往大陸。

本會也再度提醒，如果仍有必要前往大陸的國人，務必參考本會日前提出的「對有需要前往大陸國人幾點提醒與建議」，行前並在本會網站進行登錄作業，以降低個人的風險，並維護個人人身安全與自由。

新聞聯絡人：吳先生

電話：23975589 分機 7003